

葛俊伟:淬火成钢当尖兵

河南日报记者 孙欣



“全班注意,开始射击,101号目标地环靶,榴弹瞬发引信,集火射向,表尺580……”盛夏时节,南粤某丛林地带,一场迫击炮实弹射击训练悄然打响。

“锁定目标,发射。”一声令下,“嘭”的一声巨响,目标被摧毁。

在此次任务中担任指挥员的,正是武警第二机动总队第七支队火力中队指挥班长葛俊伟。

训练结束,葛俊伟跑步来到记者面前,他一把抹去额头上的汗水,深深吸了口气。

个头高高,身材健硕,目光炯炯有神,这位32岁淮阳籍战士浑身透着一股英雄气。

“我从小就崇拜军人、向往军营。”在葛俊伟的讲述中,12年前选择参军是一时冲动,而是深思熟虑。

入伍之初,看到老兵们一身的武艺和本领,葛俊伟羡慕极了,内心深受触动。“都是两个肩膀扛一个脑袋,他们能做到的我也一定行!”

梦想容易,实现难。刚练体能时,葛俊伟经常出现岔气、腿抽筋的现象,但他暗暗地下定决心与时间赛跑,和自己较劲。别人练一个小时,他就练三个小时,别人跑5公里,他就跑10公里,那段时间经常是伤口连着伤口、血泡中带着血泡。新训结束考核,葛俊伟的综合成绩名列前茅,5公里武装越野更是中队第一。

“好兵就要贏在而上,敢于挑战。”有了这段刻骨铭心的记忆,葛俊伟在精武强能之路上奋勇向前:在全师举行的比武场上,拿下多项第一;华南兵种协作区比武赛场上,他以绝对优势夺取指挥专业第一;参加海关执勤,协助海关人员破获多起违禁品走私案件;参加某地区的维稳驻训,多次出色完成安保任务,被授予“驻训维稳先进单位”称号。

“好兵就要贏在而上,敢于挑战。”有了这段刻骨铭心的记忆,葛俊伟在精武强能之路上奋勇向前:在全师举行的比武场上,拿下多项第一;华南兵种协作区比武赛场上,他以绝对优势夺取指挥专业第一;参加海关执勤,协助海关人员破获多起违禁品走私案件;参加某地区的维稳驻训,多次出色完成安保任务,被授予“驻训维稳先进单位”称号。

从军12年来,葛俊伟荣立二等功一次、三等功一次,获嘉奖两次,并入选武警优秀人才库。他说:“我会继续在部队服役,把自己在部队中练就的过硬本领、积累的丰富经验毫无保留地传授给新战友,为部队建设再立新功。”①②

张抱:甘做蓝天铺路人

河南日报记者 石可欣



7月清晨的飞行训练场,天边的红日微微探头,发动机的轰鸣声已在机场上空响起。在几千米的高空,张抱指导着驾驶舱里的学员,开始了一天的飞行训练任务。

和球员一样,飞行员的工作也可以被抽象成一串串数据。在这些数据中,张抱的那串可以称得上“全明星”级别的:连续安全飞行1700余小时,担任飞行教员以来共培养飞行学员20名。而在张抱眼里这些都不算什么,他更看重的是被大家亲切地誉为“蓝天铺路人”。

作为海军首批自主培养的歼击机

飞行员、海军首批“双学士”歼击机飞行员、海军首批自主培养的歼击机飞行教员的张抱,2009年12月满载着“优秀学员、技术尖子”的荣誉,放弃了去一线部队建功立业的想法,服从组织安排,选择了留校任教。

“要成为一名优秀的飞行教员,必须把全部心思都用在带教学员上,要有责任心、爱心、恒心,不放弃一个学员。”午餐时间,记者见到了张抱,皮肤黝黑、一口地道的河南乡音,他用最朴实的语言向记者讲述了他钟爱的飞行事业。

“部队常说‘没有带不好的兵,只

有带不好兵的班长’,当教员也一样。”张抱说。在带教第59期学员的过程中,学员毕翔地面观察、协调能力差,技术提高慢,反复大,大部分教员认为要停飞。张抱通过观察,认为毕翔是个可造之才,只要方法得当,完全没问题,他主动请缨带教毕翔。

“我们都为自己立下目标,利用休息时间,在飞机上练习动作要领。”毕翔告诉记者。在张抱的耐心指导下,毕翔的技术提高非常快,顺利地放了单飞,现在他已经毕业进入下一个更高机型的改装。毕翔回忆起当年张抱对他的指导,总是感叹:“幸亏当年副参谋长没有放弃我,我才有机会继续实现翱翔蓝天的梦想。”

随手翻开张抱的工作日记,扉页上有一句醒目的话:“为什么我的眼里常含泪水,因为我对这事业爱得深沉。”一行行,专注一行,出彩一行,是其他人对张抱的评价,也是他对自己要求。留教以来,他时刻牢记自己作为教员的神圣职责和光荣使命,刻苦钻研、潜心思考,迅速成为飞行教学训练工作中的合格人才。

2015年下半年他果断放弃疗养休假机会主动参与《教八飞机大纲》的编修、审核评定工作,为新大纲的最终编修做出了较大贡献。2016年上半年教八飞机大纲试训过程中,他又主动承担起《教八新大纲》培训内容教学参考》的编修工作,同时积极讲解授课并参与试飞带教,为顺利完成新大纲试训工作奠定了基础。

在担任副参谋长后,他还主动学习、科学组训,特别是在接受舰载战斗机飞行员所需能力针对性培养的使命任务后,他主动加强舰载理论的学习与研究,多次赴舰载航空兵基地学习调研,期班学员无论是飞行技术还是综合能力提升较大。

当被记者问道放弃到一线部队建功立业而选择留校任教,你后悔吗?

张抱笑笑说:“驾驶飞机畅享蓝天白云带来的惬意,是每个飞行员的梦想,但是作为一名军人,要时刻冲到部队最需要的一线去,作为一名飞行教员,是我最大化报效祖国的行动。”①②

出彩河南人· 强军精武河南兵

让孩子们拥有快乐的生活

——“天使圆梦计划”结对帮扶“山果”困境儿童侧记

记者 马月红 陈军强

7月28日9时,川汇区金海办事处下口村的刘国旗家,迎来了周口市人大代表、周口妇产医院院长张平一行,她们对6月14日走访的小草(化名)姐妹俩进行结对帮扶,为她们每人办了张银行卡,里面存有500元的生活学习费,并把卡交给了姐妹俩的班主任老师郭志强。

本次帮扶的小草和小花,是一对双胞胎,今年8岁,在党庄小学上二年级,因为母亲病故,父亲常年不在家,现居住在姨妈家和姨妈一起生活,姨妈家孩子多,生活十分困难。

据了解,张平在6月14日带着周口妇产医院的医务人员到小花(化名)姐妹俩的学校为孩子们进行体检,发现这两个孩子都存在体重偏轻的问题,当天小花还有肠胃不适的情况,她及时跟老师进行了沟通。两个孩子体重偏轻,是发育不太好、体质弱、吸收差引起的。医务人员提出了针对性的指导意见,以帮助两个孩子健康成长。

张平说,目前,在她们帮扶的困境儿童中,有50%以上是“事实孤儿”,这些



7月30日,一退役军人在周口市城乡一体化示范区文昌办事处展示自己在部队所获得的荣誉奖章。连日来,为更深入细致了解辖区内退役军人详细情况,文昌办事处对辖区内退役军人部队立功受奖情况进行统计。

记者 刘俊涛 摄

赫海峰:CPI背后的调查人

记者 黄佳

有这样一把尺子,宏观至国民经济发展水平,微观至百姓幸福生活程度,这把尺子就是“物价”。物价的涨跌关系着百姓的生活,而衡量物价水平的指数就是CPI(居民消费价格指数)。CPI因此被形象地称为国民经济的“晴雨表”。

国家统计局周口调查队工作人员赫海峰,每天的工作就是和CPI打交道。这意味着,无论寒暑,每月要跑200多家商户,采集2000余种商品和服务的价格,上传近5000笔数据至国家统计局数据平台。

在别人看来单调、枯燥的数据,在赫海峰眼中却是一串串奏响统计工作的美妙音符。

2009年,赫海峰通过国家公务员考试顺利进入国家统计局焦作调查队,2010年调入周口调查队,负责消费价格调查工作。

消费价格调查有严格的时间点要求,每五天就需要到定点商户,实地采集价格,无论节假日,风雨无阻。赫海峰说,在工作中进商户调查吃“闭门羹”是家常便饭,遭遇商户的冷眼也是寻常事。“一方面可能别人不

了解CPI调查的概念和意义,另一方面中的工作必须完成,再累、再困难,也要坚持。”赫海峰经常这样勉励自己。慢慢地,真诚耐心的解说终于让商户接受了他,现在商户对他的工作都很配合。

2010年5月,赫海峰父亲因病住进郑州某医院,他利用周末去郑州陪护老人。一边陪护老人,一边处理数据,老人的病友看到后说:“真没想到调查队的工作这么忙。”

赫海峰还对消费价格调查工作进行了大胆创新,利用自己的专长,独立开发了消费价格调查电子台账系统,创建了电子台账数据与CPI数据库自动录入的通道,减轻了基层CPI工作人员的工作量,并在全省统计系统推广应用。

在全市组织开展的“作风转变暨环境创优”活动民意调查、文明城市调查、城市园林绿化满意率调查、城市管理民意调查、群众安全感调查等民意调查中,赫海峰总能想出一套高效率工作方法,圆满完成调查任务。2016年,赫海峰荣获周口市创建省级文明城市先进个人称号。②②

谷治国:弘扬孝亲文化 引领乡风文明

记者 王泉林

谷治国现任周口经济开发区淮河路办事处南徐居委会党支部书记、主任。他立足本职,乐于奉献,团结带领南徐居委会居民积极开展文明创建,努力改善人居环境,受到群众赞誉。

1996年,谷治国开始创业。他在荷花市场开了一家厨具店,靠着诚信经营,生意越做越大,厨具店也发展成了远近闻名的百货商行,生意最兴盛的时候,年收益上百万元。然而,在谷治国眼里,一个人致富并不是真正的幸福,他要带动更多人走向幸福。

2013年5月,南徐居委会改选,谷治国全票当选为居委会主任。同年10月他又当选为南徐居委会党支部书记。谷治国团结带领干部群众把新型社区建设作为实施城乡融合发展的突破口,以创建社区文化、倡导文明新风为抓手,引领居民破除陈规陋习,转变生产生活方式,共建和谐幸福家园。

在谷治国的积极推动下,2015年,南徐居委会举办了第一届“好儿媳”评选表彰活动,4名“好儿媳”不仅

披红戴花领取了奖牌,每人还获赠一台全自动洗衣机,在当地引起了不小的轰动。之后,南徐居委会把这一活动引向深入,不断融入新的内容,呈现新的亮点。

如何让居民生活得更丰富、更快乐,谷治国与其他干部商议改善基础设施,在每个村建小广场,安装健身器材。没有资金,谷治国多方奔走,自掏腰包垫付,终于在3个自然村建起了小广场。如今,每当夜幕降临,居民忙完一天的活儿便到广场上来,唱唱歌、跳跳舞,其乐融融。

他协调电力部门,对南徐居委会的用电线路进行规划整理;协调供水部门,给每户人家都装上自来水;协调项目对大街小巷进行绿化硬化。今年,南徐居委会还将通上天然气。

谷治国说,管理好居民的生活,让大家幸福比挣多少钱都开心。他希望南徐居委会能够逐步变美起来,村民在和谐的风气和优美的环境中生活,大家一起奔小康。②②

周口好人

政通人和面貌新

——记全市先进基层党组织鹿邑县马铺镇党委

记者 李瑞才

几年前这里还是一个产业不兴、集体经济不旺、环境面貌不美的农业乡镇,如今全变了……近日,记者深入鹿邑县马铺镇采访,看到的是一派政通人和的喜人景象,基层组织建设带来的丰硕成果随处可见。自去年开始,该镇以强化“六力”为抓手,通过大力发展特色产业、壮大集体经济,从一个先前无人问津的“丑小鸭”,变成如今的“金凤凰”。一系列扎实有效的措施,一项项惠民利民的创新举措聚拢了民心,马铺镇党委因此被市委组织部评为2018年先进基层党组织。

党员带头,以“二三四”工程为抓手,破解民不富、村不强、环境面貌差等难题。

马铺镇位于鹿邑县北部,是一个典型的人多地少的农业乡镇,人均耕地资源矛盾突出。2018年全市“六村共建”工作启动后,该镇率先拿废用地、废坑塘以及空心村、空宅基、空宅院、空闲地“开刀”。按照重点先行、典型引路的原则逐村梯次推进。截至目前,该镇共整治20余处废坑塘,占地面积约为103亩,复垦废用地3208亩,整治空宅基500余处,占地面约200亩……该镇通过“四议两公开”的办法和各村“两委”以及广大群众达成共识:整理出来的土地所有权归全村集体所有,把整理出来的坑塘里栽上莲藕,道路两边种上树,河道沟渠护坡上种上油菜花,把整理出来的空宅院、空闲地上种上经济作物……此举不仅能美化环境,还能增加村集体经济。通过大力开展农村人居环境整治,持续推进“二三四”(二废:废用地、废坑塘;四空:空心村、空宅基、空宅院、空闲地;四堆:垃圾堆、柴草堆、杂物堆、粪堆)综合整治工程,该镇所有乡村交通秩序和环境面貌焕然一新,翻开了马铺人走向幸福的新篇章。

以党风促政风,引领农村精神文明开花结果。针对农村中普遍存在的儿子结婚后和父母分开居住的现象,该镇还通过召开一次家庭会议,举办一次家庭聚餐、签订一份赡养协议,积极开展“我接父母一起住”活动,改变原来儿子结婚、父母转居,儿子住楼、父母住危房的不良风气,孝老爱亲的家庭美德在全镇上下得到了弘扬。另外,该镇还指导各村“两委”通过召开评议会、公开展示、全镇评比的模式,积极开展“好婆婆”“好媳妇”“致富带头人”“文明家庭”等评选活动,大力弘扬中华民族传统美德,人人向善的文明新风吹遍了马铺大地。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。一个崭新的马铺已经呈现在世人面前,该镇党委书记朱保宇表示,他们将持续发挥镇党委和村支部的核心作用,确保党员、干部、群众拧成一股绳,步调一致,奋力前行,用自己的双手描绘出改革创新、科学发展的美好未来,向着“业兴、民富、村强、景美”的远景目标昂首迈进。

不忘初心 牢记使命

——我市“两优一先”风采录